



习近平出席中美企业家座谈会

# 鼓励更多美国中小企业来华拓展业务

国家主席习近平23日在西雅图出席中美企业家座谈会。习近平强调，中国经济长期向好的趋势不会改变。中国经济的基本面是好的，仍将保持长期稳定的中高速增长。中国经济有巨大的潜能、回旋余地、内在韧性，完全有条件长期保持较高水平的增长，为世界经济提供广阔市场和坚实支撑。结合正在制定的国民经济和社会发展的第十三个五年规划，我们将大力推动产业结构优化升级，实施创新驱动发展战略，加快农业现代化步伐，走绿色循环低碳发展之路，更加注重发展质量和效益。我们加大简政放权力度，加强和创新宏观调控，促进经济持续健康发展。

习近平指出，中国对外开放的力度将会越来越大。我们将坚定不移奉行互利共赢的开放战略，继续从世界汲取发展动力，也让中国发展更好惠及世界。中国正在实施新一轮高水平对外开放，努力构建开放型经济新体制，推进外商投资管理体制改革，大幅减少外资准入限制，加大知识产权保护。中美双方正在推进双边投资协定谈判。协定将在更大程度上放松中美市场准入限制，建立更加开放透明的市场规则，这符合中国深化改革、扩大开放的大方向，也有利于美国经济发展。

习近平强调，中美经贸合作有着巨大潜力。由于发展阶段的差异，中美经济存在很强的互补性，两国经贸合作空间更大，机遇更多。我们支持美国大公司在华设立地区总部、研发中心，鼓励更多美国中小企业来华拓展业务。与此同时，中国对美国投资也将持续增长。

国际商业机器、迪士尼公司、陶氏化学、阿里巴巴集团、中国银行、联想集团等中美企业负责人就中国改革开放和中美经济合作、中美投资协定谈判、市场准入和两国政府的投资审查、跨国并购、中国梦和美国梦、低碳经济、产业创新和企业家精神、中小企业融资、知识产权保护、中美产业技术合作等发表了看法。万向、腾讯、新奥、中国远洋运输、中国建筑工程、双汇、工商银行、伊利、玉皇化工、复星、百度、海尔、波音、

微软、亚马逊、星巴克、思科、杜邦、伯克希尔·哈撒韦、通用汽车、苹果、霍尼韦尔、凯悦酒店、百事、沃尔玛、福特汽车、威士、高盛、联邦快递等中美两国30多家大企业负责人出席。

## 其他活动

### 参观波音公司商用飞机制造厂

国家主席习近平23日在西雅图参观波音公司商用飞机制造厂。习近平抵达时，波音商用飞机公司总裁康纳率企业负责人和员工代表热情迎接。康纳向习近平介绍公司情况并陪同参观。

### 参观美国微软公司总部

国家主席习近平23日参观美国微软公司总部。当地时间下午3时15分许，习近平和夫人彭丽媛乘车来到微软公司总部，受到微软公司首席执行官纳德拉、创始人盖茨夫妇、董事长汤普森和公司员工代表的热情迎接。

### 出席美国侨界欢迎招待会并讲话

国家主席习近平和夫人彭丽媛23日在西雅图出席美国侨界欢迎招待会。习近平发表讲话强调，实现中华民族伟大复兴是海内外中华儿女的共同梦想。今天，我们比历史上任何时期都更加接近实现中华民族伟大复兴的目标。相信广大旅美侨胞一定能够在这一伟大进程中作出独特贡献。

### 彭丽媛参观福瑞德·哈金森研究中心

当地时间23日上午，国家主席习近平夫人彭丽媛在西雅图参观了专门从事癌症及致命传染病研究的福瑞德·哈金森研究中心。福瑞德·哈金森研究中心于1975年正式挂牌，是世界领先的癌症研究机构之一，拥有3位诺贝尔奖得主。

综合新华社

## 一款宝马车被曝尾气大幅超标

大众集团首席执行官已宣布辞职

德国媒体报道说，总部设在美国的国际清洁运输委员会对一款宝马柴油车进行尾气路测，实际测试的尾气污染物排放量远超欧盟标准。

据9月25日出版的最新一期德国杂志《汽车画报》报道，宝马X3 xDrive 20d型柴油车在国际清洁运输委员会的道路测试中，尾气污染物排放量超出欧盟标准11倍，但宝马汽车是否使用了尾气检测操控软件尚不清楚。

对此，宝马公司的一位发言人表示，宝马汽车没有识别汽车是否处于尾气检测状态的功能，所有的尾气处理系统在不检测时也保持激活状态。

大众汽车的“排放门”不仅导致自身股价大跌，也使得包括宝马在内的一些同行企业股价显著下滑。

与此同时，德国运输部长亚历山大·多布林特24日说，安装软件操控尾气排放状态的行为不仅在美国存在，欧洲也有，但具体数量尚不清楚。

德国下萨克森州布伦瑞克市检察院23日发表声明说，已接到大众公司涉嫌在柴油车尾气排放检测上做手脚的信息，决定对大众公司涉事人员展开初步调查，这是启动正式调查程序的前提。由于尾气“排放门”事件，德国大众集团董事会主席兼首席执行官马丁·温特科恩23日宣布辞职。

综合新华社

## 浙江诸暨一6层居民楼倒塌

19户住户提前撤离逃过一劫



9月24日4时许，浙江省诸暨市（绍兴市所辖县级市）南门社区苕萝2村一幢6层楼房倒塌。所幸当地有关部门提前组织撤离，未造成人员伤亡。

据了解，该幢房子为砖混结构，1988年建造，共24套，实际入住19户，共48人。

诸暨市政府24日上午通报称，根据日常巡查和群众反映，当地建设局、建管局之前已经介入调查，发现该幢楼房承重墙开裂变形。记者从当地了解到，9月23日22时前，该房屋所有住户被疏散。

目前，诸暨市相关部门对附近房屋居民也进行了临时撤离安置，各项后续处置工作正组织进行。

上图是9月24日拍摄的浙江省诸暨市居民楼倒塌事件现场。

据新华社

## 麦加朝觐发生严重踩踏事故

已致717人死亡，暂无中国公民伤亡报告

24日发生的沙特麦加穆斯林朝觐踩踏事故已导致至少717人死亡、800多人受伤。

沙特民防总局发言人说，当地时间9时左右，大批朝觐者从距离麦加数公里的米纳帐篷城步行向射石驱鬼仪式地杰马拉特进发，快到目的地时，人群发生拥挤和推挤，最终导致踩踏事故发生。

沙特卫生大臣法利赫说，初步调查显示，事故是由于人群拥挤和一些朝觐者未按照疏导要求行事所致，最终调查结果将很快对外公布。

事故发生后，处于待命状态的沙特民防和急救部门出动4000多人参与救援。目前，死者和伤者都已被送往米纳的各家医院。

中国驻吉达总领馆人员表示，沙特有关方面目前还没有有关中国朝觐者在事故中伤亡的报告。

24日，来自全球的约200万穆斯林参与的朝觐活动进入第三天。朝觐活动将于26日结束。

据新华社

## 国务院印发《关于国有企业发展混合所有制经济的意见》

# 鼓励各类资本参与国企混合所有制改革

国务院日前印发《关于国有企业发展混合所有制经济的意见》（以下简称《意见》）。《意见》作为《中共中央国务院关于深化国有企业改革的指导意见》的配套文件，明确了国有企业发展混合所有制经济的总体要求、核心思路、配套措施，并提出了组织实施的工作要求。

《意见》提出，国有企业发展混合所有制经济，要坚持政府引导、市场运作，坚持完善制度、保护产权，坚持严格程序、规范操作，坚持宜改则改、稳妥推进，切实保护混合所有制企业各类出资人的产权权益，调动各类资本参与发展混合所有制经济的积极性。

《意见》明确了国有企业发展混合所有制经济五方面的工作任务：一是按照国有企业功能界定和分类，分类推进国有企业混合所有制改革。二是从集团公司和子公司、中央企业和地方企业不同层面，分层推进国有企业混合所有制改

革。三是鼓励各类资本参与国有企业混合所有制改革。四是建立健全混合所有制企业治理机制。五是建立依法依规的操作规则。

《意见》明确，主业处于充分竞争行业和领域的商业类国有企业，充分运用整体上市等方式，积极引入其他国有资本或各类非国有资本实现股权多元化。主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类国有企业，要保持国有资本控股地位，支持非国有资本参股。结合电力、石油、天然气、铁路、民航、电信、军工等领域改革，开展放开竞争性业务、推进混合所有制改革试点示范。公益类国有企业，加强分类指导，推进具备条件的企业实现投资主体多元化，鼓励非国有企业参与经营。

据新华社

## 时隔6天，美再次向我方遣返贪污贿赂人员

# 涉“中行开平案”嫌犯邝婉芳归案

9月24日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室的统筹协调下，我国司法、执法和外交等部门与美方密切合作，将潜逃美国14年的贪污贿赂犯罪嫌疑人邝婉芳强制遣返回国。这是继9月18日美方强制遣返贪污贿赂犯罪嫌疑人杨进军后，中美反腐败司法执法合作的又一重要行动。

邝婉芳，女，广东开平人，1967年出生，涉嫌共同贪污犯罪，2001年外逃美国。案发后，中美两国加强司法执法合作，邝婉芳在美国被成功定罪并入狱服刑。

邝婉芳是中国银行开平支行前行长许超凡的妻子。这次遣返，也让十余年前轰动全国的“中行开平案”再被舆论关注。

“中行开平案”事发2001年，当时被称为新中国最大的银行资金盗窃案，涉案资金折合人民币超过40亿元。

据《法制日报》报道，2001年10月12日，中国银行为加强管理，将全国1040处电脑中心统一成一套系统，集中设置在33个中心。一联网，电脑中心反映出账目上亏空8000万美元，很快又飙升到4.83亿美元。中行发生了建国以来规模最大的银行资金盗窃案。

通过对账目的分析，案发范围逐渐缩小，先集中于广东省，又锁定到江门市下属的开平市。

2001年10月13日晚，中行开平支行前后三任行长许超凡、余振东、许国俊三人出逃至香港，随即又飞往美国。在此之前，三人的妻子也在假离婚后，与美国华裔公民假结婚，并先后获得了美国公民资格。



昨日，在福州长乐机场，邝婉芳被强制遣返回国。 新华社

案发后，国际刑警组织迅速发出了红色通缉令。经过数年追逃，2004年4月16日，余振东被遣送回中国。他成为中美建交后，第一例经过美国国内法律程序，并由美方执法人员押送至中国的重大经济犯罪嫌疑人。

2009年5月6日，美国拉斯维加斯联邦法院以洗钱、跨州转运盗窃资金、护照和签证欺诈等罪名，分别判处中国银行开平支行前行长许超凡和许国俊入狱25年和22年，并勒令被告退还涉案赃款。同案的许超凡之妻邝婉芳、许国俊之妻余英怡，也分别获刑8年。

综合新华社、澎湃新闻